云达州 APP





安卓系统 苹

连州晚村

^{总第 5936}期 今日 2

2022年4月

星期五

壬寅年三月初八

值班副总编辑 王爱民

达州日报网 www.dzrbs.com 秦 巴 网 www.qinb.net

进一步落实疫情防控措施

铁路客票预售期临时调整为5天

为进一步落实疫情防控措施,配合各地政府疫情防控工作,铁路部门决定自2022年4月7日起,铁路客票预售期临时调整为5天(含当天),恢复时间另行通知。同时将根据旅客购票情况,动态灵活安排运力,精准满足旅客出行需求。 □据央视

检测车里冷得抖 站着也能打个盹

——记者连线达州驰援吉林、成都疫情防控医疗队

达州市疾控中心积极响应国家、省上疫情防控要求,迅速组建核酸检测队伍和流调队伍分别奔赴吉林、成都,驰援当地新冠肺炎疫情防控工作。4月7日,记者连线市疾控中心援吉、援蓉两拨队伍,了解他们目前的工作和生活状况。

王顺东: 不辜负吉林人民

"王顺东同志,我们马上要组织一支援吉队伍,你愿不愿意去带队?"3月31日清晨7时许,还在成都出差的王顺东接到市卫健委的电话,问他是否愿意带队驰援吉林。"我愿意。"王顺东毫不犹豫答应了。

"作为一个入党18年的老党员,组织需要我,我义不容辞。"挂上电话,王顺东立马给家里打电话,让妻子为其收拾日常洗漱用品和换洗衣物送往集合点。4月1日晚9时许,王顺东带领的达州核酸检测队随四川医疗队到达吉林市丰满区青山大街。

当晚,四川省卫健委组织医疗队 长召开例会,分析研判吉林疫情形 势。"吉林人民将希望寄托在我们身 上,决不能辜负了他们。"一次例会,让 王顺东彻底进入了工作状态,他迅速 组织26名队员开会,做思想动员、分 配小组工作,一切准备妥当已经凌晨, 众人草草洗漱睡下,第二天正式上"战 场"。

组织人员采样、密封样本送检、上传检测报告、严密精准布防……如工厂流水线作业一般,每个队伍负责各自的环节。王顺东将队伍分成4个小组,每小组工作6小时,如此轮班。"核酸检测不同其他环节,一点数据偏差就可能让绿码变红码,影响后期人员管控,所以我们要求队员保持充沛的精力和体力。"王顺东表示,核酸检测是疫情防控的关键步骤,因此队员们

不仅是相关工作的老手,身体素质亦 是拔尖水平。

接下来几天,王顺东所在的医疗队只专注一件事情——核酸检测。"每天送检量大概有4000多份,每一批次样品都规定了完成时限。我们不敢走神、不敢打盹,坚持保质保量完成检测工作。"王顺东说。吉林的夜晚给他留下了深刻印象,一到深夜,检测人员在移动检测车(舱)内冷得发抖。"越冷越清醒,可以保持思维清晰。"王顺东笑着说,即使零下几度也不能阻挡大家的工作热情,每一位队员都呈现出"越挫越勇"的精神状态。

"希望工作能圆满完成,带来的人也好好带回去。"作为队长,王顺东不仅要做好队员的健康监测,防止出现队员感染情况,还要负责检测质量、数据上报、质量控制等工作,但他总能及时调整状态,迅速投入工作。他说,没有别的想法,惟愿尽己所能,帮助吉林早日渡过难关。

廖东: 流调就是与病毒赛跑

"请问你是张某某吗?你近期到过哪些地方?打过新冠肺炎疫苗没有?最近身体有没有不舒服的地方?跟你一路去吃饭的都是哪些人?……"像这样的问题,廖东每天要问上百遍。

近日,成都出现确诊病例,为了加强疫情防控,达州、广元、泸州、自贡等市纷纷派遣人员前往开展新冠肺炎疫情流调溯源工作,市疾控中心健康教



育科科长廖东正是达州驰援成都流调 组的组长。

"4月4号上午到的成都,当天早上9点就参加了武侯区的流调工作,一直持续到5号上午9点。"廖东带领的5人小队,一到成都,经省级部门安排调度,被分往不同的流调小组,当天就分别投入工作中。"成都环境复杂、人员多、范围广,流调工作开展比较困难。"廖东说,流调工作就是在与病毒赛跑,流调信息是疫情防控的重要环节,可以起到遏制疫情的作用。因此,每排查出一个新冠肺炎阳性感染者,分管该区域的流调小组成员就要立马开展密接者、次密接者的流调工作,尽量压缩疫情在外传播的时间。

"通过公安、社区等部门的协助,通常一个阳性感染者的密接和次密接很快就能确定,但也有例外。"廖东表示,6日上午9时许,他对一位密接者开展次密接排查,由于该密接者轨迹

复杂,直至下午4时许才排查完毕。 "这个工作复杂又费时,一个阳性感染 者的密接与次密接,需要多人合作几 个小时才能形成完整的流调报告。"因 此,流调组是24小时轮班,结束手头 工作才可以暂时休息。

作为组长的廖东,在保质保量完成工作的同时,还要每日询问队员的身体状况、核酸检测结果等,并将每天工作完成情况整理成档向上级汇报。"即使是休息时间,我们也需要随时待命,随时准备支援流调工作。"廖东说,在紧张的工作状态下,自己丝毫没有疲惫的感觉,可一旦放松下来,站着都能打个盹。

"看到一篇数千字的流调报告完成,我很有成就感,工作也更有动力。" 连续几天高强度的工作,并没有压垮廖东,反而让他斗志昂扬。

□达州日报社全媒体记者 罗末